
 
 

Αθήνα, 25 Ιουλίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Το Κράτος επιμένει πεισματικά να «ξεχνά» τα δεδουλευμένα των εργαζομένων του Κέντρου 
Ημέρας Alzheimer «Νεφέλη » 

Το Κέντρο Ημέρας Alzheimer «Νεφέλη», που λειτουργεί από το 2021 και αποτελεί την μοναδική δημόσια 
δομή αξιολόγησης, διάγνωσης και αντιμετώπισης διαταραχών μνήμης στην Ανατολική Κρήτη, προσφέροντας 
κρίσιμες υπηρεσίες, οι οποίες περιλαμβάνουν νευρολογική και ψυχιατρική παρακολούθηση ασθενών, 
φαρμακευτική θεραπεία, προγράμματα νοητικής ενδυνάμωσης και ψυχοκοινωνική στήριξη τόσο των πασχόντων 
όσο και των οικογενειών τους, καθώς και πληθώρα δράσεων ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης, εκπαιδεύσεων 
και διασύνδεσης με άλλους φορείς, επιτελώντας ιδιαίτερα σημαντικό κοινωνικό έργο στην περιοχή. 

Δυστυχώς, το τελευταίο διάστημα οι εργαζόμενοι της δομής, παρά την πολύτιμη προσφορά τους, παραμένουν 
απλήρωτοι για χρονικό διάστημα άνω των τεσσάρων μηνών, μετά τη λήξη των συμβάσεών τους με το 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (Πα.Γ.Ν.Η) και τη μεταβίβαση της διοίκησης στη 7η ΥΠΕ. 
Ειδικότερα, το Μάρτη του 2024 υπέγραψαν με τον Διοικητή του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 
Ηρακλείου, κ. Χαλκιαδάκη, Σύμβαση Μίσθωσης Έργου διάρκειας 12 μηνών και λήξης 28.02.2025, δυνάμει: 

1) της με αριθ. Πρωτ. Γ4β/61007/29.11.2023 απόφασης Υφυπουργού Υγείας περί έγκρισης συνεργασίας του 
ΠΑ.Γ.ΝΗ. με οκτώ (8) επαγγελματίες υγείας με καθεστώς έκδοσης δελτίου απόδειξης παροχής υπηρεσιών 

2) της με αριθ. Πρωτ. 42355/15-12-2023 Ανακοίνωσης Πρόσληψης προσωπικού με Σύμβαση Μίσθωσης Έργου 
του Πα.Γ.Ν.Η.  

3) της με αριθ. 358/Συνεδρίαση 7/23-02-2024 Απόφασης του Δ.Σ. του Πα.Γ.Ν.Η που αφορά την κύρωση των 
πινάκων κατάταξης των υποψηφίων της με αρ.πρωτ,42355/15-12-23 προαναφερόμενης ανακοίνωσης 

Στις 28.02.25 ημέρα λήξης της ανωτέρω Σύμβασης, οι εργαζόμενοι με παρότρυνση της Διοίκησης του Πα.Γ.Ν.Η., 
αφού αυτό τους παρουσιάστηκε ως η μοναδική λύση, υπέγραψαν αρχικά παράταση  τριών μηνών, την οποία 
διαδέχτηκε ακόμη μία, ενός μήνα, ήτοι για διάστημα που κάλυπτε συνολικά τους μήνες Μάρτιο-Ιούνιο 2025.Ως 
αποτέλεσμα, συνεχίζουν έκτοτε να παρέχουν απρόσκοπτα τις υπηρεσίες τους ως ελεύθεροι επαγγελματίες (με 
«μπλοκάκι»), χωρίς να έχουν λάβει ωστόσο καμία αμοιβή για εκείνο το τετράμηνο, ενώ ήδη αντιμετωπίζουν 
σημαντικές οικονομικές δυσκολίες που τους καθιστούν αδύναμους να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, 
όπως ασφαλιστικές εισφορές και φορολογικές δηλώσεις. 

Αιτία για την αδυναμία καταβολής, αποτελεί νομική πλημμέλεια των Συμβάσεων παράτασης, με υπαιτιότητα της 
Διοίκησης του Πα.Γ.Ν.Η., για την οποία ουδόλως ευθύνονται οι εργαζόμενοι. Παρά τις σαφείς διαβεβαιώσεις από 
τη διοίκηση του Νοσοκομείου για καταβολή των αποζημιώσεων, η ευθύνη πλέον μετακυλίεται μεταξύ 
Νοσοκομείου και 7ης ΥΠΕ, με το πρώτο να αρνείται την καταβολή, επικαλούμενο  τα νομικά ζητήματα και τη 
δεύτερη να εμφανίζεται απρόθυμη να αναλάβει την ευθύνη, χωρίς να δίνει σαφείς απαντήσεις στις σχετικές 
αιτήσεις και επαφές των εργαζομένων.  Από τα παραπάνω καθίσταται προφανές ότι η όποια περαιτέρω 
καθυστέρηση στην καταβολή των δεδουλευμένων, όχι μόνο επιβαρύνει οικονομικά και ψυχολογικά τους 
εργαζόμενους, απαξιώνοντάς τους επαγγελματικά, αλλά θέτει σε κίνδυνο και την απρόσκοπτη λειτουργία της 
δομής, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης και προσφέρει πολύτιμη 
υποστήριξη σε μια ευάλωτη κατηγορία συμπολιτών μας. 

Σε συνέχεια των παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Που ακριβώς οφείλεται αυτή η καθυστέρηση καταβολής των δεδουλευμένων και δεδομένου ότι για τυχόν 
νομική πλημμέλεια των συμβάσεων παράτασης δεν τίθεται θέμα υπαιτιότητας των εργαζομένων, τι 
προτίθεται να κάνει για την ανάληψη ευθύνης και την άμεση επίλυση του ζητήματος; 

2) Υπάρχει πρόθεση του Υπουργείου για μονιμοποίηση των εργαζομένων του Κέντρου προς ενίσχυσή 
αφενός της Δομής και αφετέρου προς αποφυγή παρόμοιων μελλοντικών ζητημάτων; 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 

Μαμουλάκης Χάρης 
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1244

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/7/2025

Ώρα κατάθεσης:

10:46'




